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X Előfizetési árak :
Helyben i s postán küldve:

Egy érrt lü írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ E>:yes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiac*, VECSEY-ház, földszint a szer 

kesztöségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és x 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva- 

n talok utján.
&----------------------------------------------- V

Szombat, október 22.

Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZSAZBÍSZiTI HI SLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izboli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért küiön 

30 kr.
y 11 t-t é r -e n megjeleuo közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmcntetleuül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén k á z i r a t o k nem adatnak
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Két képviselőjelölt.

Debreczen, ekt. 22.
(—) A debreczeni III-ik vá­

lasztókerületnek ismét két jelöltje 
(van, egyik Mudrony Soma, másik 
Kőrössy Sándor, ez jogtanár, amaz 
nemzetgazdász, amaz a független­
ségi párt, emez a kormánypárt je- 
ilültje, amaz először a Deák-párthoz 
'tartozott, és csak miután arról győ 
zödött meg, hogy az 1867-iki ki­
egyezés alapján Magyarország nap­
ról napra szegényebb lesz, miután 

I arról győződött meg, hogy a régi 
I balközéppárt által létrehozott fueió 
már nemcsak anyagi, hanem erköl­
csi rombolást is idézett elő, csatla­
kozott ahoz a párthoz, mely elveit, 
meggyőződését semmiféle bársony­
szék elnyeréséért nem aggatja szeg­
re* mely párt az ország önállóságát 
minden attribútumaival követeli visz- 
sza ; emezt — legalább nem titkolt 
nyilatkozataiból következtetve — 
a függetlenségi párthoz tartozónak 
hitte mindenki, azonban legközelebb 

1 hajlandónak mutatkozott — felszó­
lításra — kormánypárti jelöltséget 
is elvállalni, és most másodszori 
felléptetésénél bátran kimondja, hogy 
Allah nagy, és az ő egyedüli pró­
fétája Tisza Kálmán. Csak addig 
nehéz, inig a meredély szélére lé­
pünk, azután könnyen megy min­
den. —

Egy nemzetgazdász és egy jo­
gász áll egymással szemben, váljon 
melyikre van nagyobb szükség az 
ország házában ?

Szép jogai voltak Magyaror­
szágnak, állami jogai. Az önálló 
pénzügy, a nemzeti hadsereg, az 
önálló vámterület, mind olyanok,

A „DEBRECZEN“ TARC ZAJA.

s
c

Társadalmi bogarak.
ív.

A házi barát.
„A házi barát“ a családi bogaraknak 

egyik speciális neme. El van terjedve a 
kontinens minden részén és a társadalom 
minden osztályában. Ép oly veszélyes, 
mint a minő ravasz. Számítása sohasem 
hagyja cserben, s ba Amor nyilával czé- 
loz — a nyíl többnyire jól talál . . .

Különben szellemes, szolgálatkész 
ember és az egyetlen érdeme. Ez is mes­
terségéhez tartozik. A szellem olyan, mint 
a gyémánt, csak kicsiszolva ér valamit, de 
a szellemet a társaság és az élet csiszolja. 
A házi barát megfordult már mindenhol, 
átesett ezerféle ügyes-bajos dolgon, ismeri 
a világot és az embereket. Mindenkihez 
tudja magát alkalmazni a szerint, a minő 
az ember. Rendkívül finom érzéke van, 
megnézi mikor nincs otthon a férj és mi­
kor szabad neki a tér. Ilyenkor látogatóba 
megy, igen sajnálja, hogy a Pepit nem ta­
lálja honn, de azért leül, cseveg, bókol, 
udvarol — és mi tűrés-tagadás — hódit. 
Elég eredmény neki, ha az első látoga­
tás után a fiatal asszonyka férje utján 
meghivatja ebédre, vagy azt mondja : „minő 
udvarias fiatal ember.*

Igen ez elég a házi barátnak, lega­
lább —- egyelőre. A többi aztán magától 
jő, csak a" kezdet nehéz,

melyeknek hiányával, olyan az or- 
szág, mint a magyar honvéd mű­
szaki csapatok nélkül.

Mi nagyra becsüljük a jogá­
szokat, midőn az igazságért síkra 
szállnak, midőn a jogot mindenki­
vel szemben fentartani, megvédeni 
tartják legszebb hivatásuknak, de 
nagyon keveset láttunk még közü­
lük, kik — ha módjukban volt — 
Magyarország állami jogainak fel­
adására ne szavaztak volna.

Ezen jogok már mind odavan­
nak, nincsen többé mit elszavazni, 
csak a visszaszerzési szerepből jut­
hatna valami Kőrössy urnák, de 
ezt meg bizonyára nem akarhatja, 
nem teheti olyan ember, ki már 
eleve is, — megválasztatása előtt 
— Tisza Kálmánt tartja egyedüli 
üdvözítőnek.

Allamjogaink feladása követ­
keztében megbénittatott kereskedel­
münk, tönkre tétetett iparunk, hogy 
némileg is megélhessünk, ezen kell 
most egész erőnkkel segítenünk.

A kormányra nincsen mit szá­
mítanunk, mert hiszen épen a kor­
mány tette tönkre a Bécscsel meg­
kötött szerződéssel. Pénzügyi tekin­
tetben az ország pénztára nem se­
gíthet, mert hiszen az, a közösiigyek, 
az adóssági tőkék kamatainak fe­
dezési kötelezettsége miatt rende­
sen üres, tehát egyesek, kereskedő 
és ipartestületek vannak hivatva, 
hogy a káros hatású szerződés el­
lenére is az iparnak és kereskede­
lemnek lendületet adjanak. Ezek 
közt van Mudrony Soma, ki életé­
nek minden perczét az ipar és ke­
reskedelem életrehozására szenteli. 
Szakember, önzetlen a szó valódi 
értelmében, a képviselőséget nem

Nagyon szereti a félj barátját, tiizbe
— vízbe menne érte, hiszen ő beszélte rá 
a nősülésre is és ö keresetit számára nőt. 
A térj uram pedig nem olyan ember, a 
ki nem tudná méltányolni kenyeres pajtá­
sának szolgálatkészségét, szeretetét és a 
mi legfőbb : Ízlését, Együtt mulattak éve­
ken át, együtt morzsolták le az ifjúság 
éveit s a házi barát az esküvő napján is 
bátorkodott azon reményének kifejezést 
adni, hogy a baráti viszonyt Pepi boldog­
sága csak szorosabbra fogja fűzni és 
egyetlen óhaja, — vágyainak ne továbbja,
— hogy ö „szövetségükben a har­
madik“ lehessen. A számítás nem rész, 
baráti viszony csakugyan szorosabb lesz 
és eljön az idő is, midőn a házi barát 
nem a harmadik, hanem az — első helyet 
foglalja el. Fokozatosan kell haladni, és 
ha az ember szóval, pénzzel és tettel győzi 
az eredmény nem maradhat el. A fődolog 
a férjet udvariasságban, előzékenységben 
és szellemességben túlszárnyalni, ez a fi­
atal asszonykát elragadja és a — játszma
— nyerve van. Csak a kártyát kel ügye­
sen keverni. Mert a házi barát sem más, 
mint hamis játékos. A férj iránt szenvel- 
gett baráti érzelem, a szeretet; jó akarat 
mind semmi. De ezt mutatni, éreztetni, 
szóval olyan ügyes bűvésznek lenni, ez 
minden. A házi barát a mellett, hogy ha­
mis játékos, még ügyes szemfényvesztő is. 
Előtte a szegény férj csak eszköz, a nő 
a czél.

A családi életben vannak bizonyos 
pillanatok, mikor a férj visszavágyik a 
a múltba, és az asszonyka siratja leányé-

lépcsőnek tekinti, egy jobb fizetés­
sel ellátott nyugalmas hivatal el­
nyerésére, hanem a képviselőséget 
szükségesnek tartja azért, hogy még 
jobban alkalma legyen az ipar és 
kereskedelem felvirágzására az or­
szágházában is hatni s hogy mód­
jában legyen kereskedelmünket és 
iparunkat kormányaink által rára­
kott bilincseiből megszabadítani.

Olyan képviselőre van most 
inkább szükségünk, ki az elszegé­
nyedett Magyarország anyagi fel vi­
rágozásán munkálkodjék, ki ama 
úgyis meddő jogi erőlködések he­
lyett az annyira fontos ipar és gaz­
dasági érdekek mellett küzdjön és 
nagy teiietsége erejével elébb vi­
gye a nemzet elhanyagolt és lenyű­
gözött anyagi érdekeit és ez a te­
hetség inkább Mudrony Somában 
található fel, azon reményben va­
gyunk, hogy politikai ellenfeleink 
sem fogják cdtagadni.

I— Találka. A „Wiener Alig. Ztg.“ 
arrólsértesül, hogy Robilant gróf Ferencz 
József királytól hivatalosan megkérdezte, 
hogy: szívesen fogadja-e Humbert király 
látogatását. A válasz természetesen igenlő 
votr% a találkozás valószínűleg Pécsben 
történik meg, a honnan Humbert király 
Baden-Badenbe utazik, miáltal bebizonyo- 
sul, hogy az olasz-német szövetség is ki­
látásban van. Mint látszik, ugyancsak 
folynak az alkudozások a népek bő­
rére . . .

nincs. Tisza okt. 26. vagy 27 én érkezik 
Lúgosra, hogy programmbeszédet mond­
jon. —

— Lúgoson az uj képviselőválasz­
tás okt. 31-én lesz. A kormánypárt je­
löltje Tisza László. A múlt szerdán tar 
tatott a kormánypárti értekezlet, mely­
ben felolvasták Szende Béla volt képviselő 
rövid lemondó levelét, mire Suttag Ferencz 
kir. tanácsos indítványára Tisza Lászlót 
kiáltották ki jelöltté. Ellenjelölt eddig

j A kik az ínség elől menekülnek.

A csak az imént lezajlott felirati vi­
tában a miniszterelnök azon merész állí­
tást koczkáztatni, hogy a hazánkból ki­
vándorlók száma csökken, mivel a termés 
„jó középszerű“ volt.

Eunek a mondásnak nagyon meg­
örültek a bársonyszékek nagymestereinek 
hü szolgái, nnmeiukjai. Persze, Budapes­
ten, az országházban, ki tudná, mitörténik 
a felvidéken ?

Ott pedig naponkint pusztulunk, ve­
szünk. A kivándorlás, melyre az iuség 
kényszeríti a föld népét, nem szűnik, sőt 
napról-napra növekedik, amint az onnan 
jött, következő tudósítás is bizonyítja:

Merem állítani, hogy — legalább Sá­
rosmegyében — a kivándorlás Amérikába 
nem hogy alább hagyott volna, de való­
ban ijesztő mérvben kezd szaporodni.

Egy-egy középszerű, 800—1000 la­
kost számláló községből tavasz óta 20— 
2s, fiatal, erős, munkaképes ember ván­
dorolt ki.

A kivándorlási hajlam egyre növek­
szik ; — most már 16—18 éves gyerkö- 
ez.ök is készülnek kiköltözködni; — egyes 
községekből a tavasz beálltával egész raj- 
sereg indul ismét az uj Eldórádóba -, — s 
ebben nem hagyják magokat semmi tila­
lom által megakadályoztatni. Titokban el­
készülnek, titokban elmennek.

S valóban ! nem is lehet megütközni 
e hatatlan készségen a kivándorlásra. — 
Mert minden ellenkező hírek daczára, 
melyeket az újságok s a kormány köze­
gei a kivándoroltak szomorú helyzetéről 
terjesztenek, mindazok, kik dolgozni akar­
nak, Améri kában csakugyan Eldorádóra 
akadtak.

E sorok írója vidékéről több száz 
ember vándorolt ki, a ezek közül csak 
egy, általános dologtalan henyélönek is­
mert „lócsiszár“ jött vissza, a többiek kö- 
züi egy sem akadt, ki sorsa ellen panasz­
kodnék, ellenben mindnyájan dicsérik, 
magasztalják helyzetűket s minden hónap­

veit ... Az ilyen pillanatokat szereti a 
házi barát, mert akkor tágas tér nyílik 
működésére, felveszi a gombolyagot, de a 
helyett, hogy lebonyolítaná, hurokra fűzi 
és összekuszálja a szálakat. Tanácsot ad 
a férjnek, tanácsot a nőnek, de olyanokat, 
melyeknek eredménye csak egy lehet és 
a mely az ő malmára hajtja a vizet. Ha 
igaz az, hogy a családi élet egy tiszta vizű 
forrás, melynek életet a boldogság ad, — 
akkor az is igaz, hogy a házi barát az, a 
ki azt felzavarja, halászni akarván a za­
varosban.

Hát azok a „kibékülés“ körül szer­
zett boros érdemek, az a páratlan jóaka­
rat, gyöngéd figyelem mily megfizethetet­
len ! Egy kézszoritás a férj és egy hálás 
tekintet a nő részéről, mindég — sokat 
érő jutalom, kibékités után a „chic“ dol­
ga meghívni ebédre vagy tea — estélyre 
a házi barátott, aki ennek végtelen örül; 
mert ez is „egy lépés a tett felé* . . . .

Az együgyű férj, e gyámoltalan sze­
gény ember, nem veszi észre, hogy — 
„kutya van a kertben,“ hanem félrevezet­
ve, elámitva a kedves barát, a drága 
Albin tanult frázisaival hűségesen keresi 
a kenyeret, aggódik nejéért, pedig kár; 
hisz jobban őrködik nálánál a kedves ba­
rát, a drága Albin. Azt sem veszi észre, 
bogy az asszonyka kaczérabbau mosolyog, 
hogy a csók, melyet az eper ajkakról 
szed, veszett édességben, hogy ölelése nem 
olyan hév nem olyan természetes . . „ 
Doktor után fut, félti az ö egyetlen sze­
relmét — kedves nejét, pedig e betegség

oka talán az ö nem várt gyors hazajöve­
tele s az Albin — a kit segítségül akar 
hívni! — talán most van legközelebb, ott 
— az élés kamrában, a ruhaszekrényben, 
vagy épen — óh próza! — az ágy alatt 
. . . Fut jobbra balra, összeszidja a szo­
balányt, a szakácsnőt, az inast, hej pedig 
e betegség elmúlik, mihelyt s kedves férj 
elhagyja a házat és a még kedvesebb 
házi barát kimászik a titkos r ej lekből.. .

Igaz, hogy e látogatások sok ve­
szélynek vannak kitéve, de azokra mind 
el van készülve a házi barát. A legrosz- 
szabb esetben a „croniqe scandalense sza­
porodik egy adattal vagy pedig a rákos- 
palota erdő lesz a férjnek és a gavallér 
házi barátnak rencontrcja. Egyiknek meg 
kell halni és ha igy történik, a nőcske 
megsiratja a házibarátot. Ennek kérem 
igy kell lenni.

No de nem azért volt az Albin a 
„Bukovay Abszencius* iskolájában és nem 
azért világfi ö, bogy oly ügyetlenül csi­
nálja a dolgot. A titok megmarad titok­
nak, ba a nőcske el nem dicsekszik velő 
a Malvin lanténak, a Róza kuzinnak és 
viszont, ha a tante, el nem mondja an­
nak a Gábor onklinak, aki Pepinek jó 
barátja. Mondom, ha a nő ügyes és a há­
zibarát is ügyes, akkor . . . férj aramnak 
rendben van a szénája. Legalább előtte 
a világ élőt. Ez pedig a fődolog, a többi 
mellékes. Még azt is bátor vagyok állí­
tani hogy a férj uramnak, ha megverek­
szik is á „kedves drága“ Pepi barátjával 
azt száz eset közül kilenczvcnkileuc*
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ban ezerekre megy azon összeg, melyet a 
kivándoroltak utalványaira fizet ki roko 
naiknak a posta-hivata’. i

S a ropogós bankó a legékesebb 
szónok. Beszélhetnek a miszter s közegei, 
Írhatnak az újságok a kivándoroltak szó 
moru sorsáról! Hogyan bigyje el nekik 
a köznép, midőn tények logikája [ellenök 
szól ; midőn az Amérikából érkező pénz­
halmaz restaurálja az ittmaradtak kétség­
beejtő helyzetét is — s a miből az itteni 
rabló-rendszer által kifosztattak, azt csak 
amérikai pénzen tudják visszaszerezni.

Hát ne is csodálkozzunk a kiván­
dorláson. Nyomoru viszonyaink mellett ná­
lunk a legépebb, dolgozni akaró ember 
éhen halhat munkahiány miatt; a legjobb 
esetben pedig annyit kereshet, hogy sze­
rény élelmét is alig fedezheti keresmé­
nyével. A tengeren túl pedig megtakarít 
annyit egy év alatt, mennyit itt egy egész 
élet munkája árán nem tehetne félre.

Bizony ha nem igy volna, nem le­
hetne azt a szegény tót népet, melynél 
türelmesebb sj tűzhelyéhez jobban ragasz­
kodó nép alig van a világon, — kiosa- 
logatni bármily áldott kánaánba sem.

Nem igaz, hogy a kivándorlás csök­
kent ; — ellenkezőleg: a kivándorlás 
mérve még csak ezután fogja meglepni 
nembsak a miniszterelnök urat, de az

Abanj- és Tornamegyék egyesítéséről; 2.|járattal. Van olvasóegylete, pénzintézete, 
a megyék háztartásáról, mellékleteivel ; 3.1 társasköre akár hány; ennyi miveltségi 
némely törvényhatóságok határának egyes képesség és vagyonosodási kedvező helyze: 
községek és pusztái átcsatolása által való közt mi lehet oka, hogy közlekedési uíjai 
kiigazitásáról, s az ezzel kapcsolatos in- oly rosszak, miként a szó egész érteimé 
tézkedésről. ben a fél évi telet mozdulatlanságban kel

A Göczel Lendl ügy. Itölteni? és miért nem gondolnak egy viz
ovi mi. I levezető és víztartó csatornára- melv a fe- 

barosmegye, Szabolcs, 1 orda-Ara- lesleges vizet levezetné, vízhiány esetén 
nyosmegyek közönségéi es Arad ss km pedig a csapadékot szaporítaná mely a 
varos közönségé kérvényeit melyekben a gabnagazdag óságra áldást’ hozhatna. 
Goczel-Lendl-fele ügyben elegteteit, s ez Mi az oka, hogy a földeket nár hil
által az újabban nyilvánult visszás álla- velyknyire és ily későn kezdik szántani ? 
potok gyökeres orvoslását kérik, vettek aHg hogy felturkálják, holott a íöldmive- 
targyalas ala. lés egyik kelléke az, hogy az ugarszán-

Berzeviczy A.beit előadó: A tás mennél méivebb legyen u°r a tarló
kervenyi bizottság határozati javaslata a ^fordítása is mélyre essék,’ ho|y igy a
kővetkező: nyáron át a nap heve és eső által meo--

Tekiute tel arra, hogy az ezen kér- érlelt föld alá kerüijü a? fl1
vényekben felhozott eset s a hadsereg é? megértetésre felül; mely mivelet követ 
polgárság viszonya aíalan a lefolyt felirati keztében a gabna csiraképessé-e is elő 
vitában tüzetesen megvitattatott s a ház I segittetik ^ G°e 18 6 0
álláspontját e kérdéssel szemben ugyanez Hol" vannak azok a világhírre ver- 
alkalommal megállapította es feliratában Udött szarvasmarhák? melyek a kürtő- 
is kifejezte: ezen kérvények a katonai niak előtt költői felfogást idéztek elő hol 
büntető torvény es eljárás revíziójánál le vannak a m huszárok ősi dicsösé
endo folhasznalas végett a miniszterelnök géröi nevezetes ménesek; a jóh rü uh és 
utian a kormánynak adatnak ki. I’ „•!. lru J , ea

Hol
7” 7 7— ~ ,,--------gerui nevezetes ménesi

utján a kormánynak adatnak ki. sertés nyájakról él6 cg d~.. 9
.„„J ?"'obágy ezrekre men«' lábasjö

egész országot.
Megérjük még, hogy Szapáry Gyula 

őnáneztudománya s a miniszterelnök ur 
a kormányzati taktikája mellett a mame- 
luk képviselő urak, kik ugyanis legna­
gyobb részt felvidéki kerületeket képvisel­
nek, magok fogják kezükbe az ekevasat 
és kaszát — munkaerő hiánya miatt.

Annyi bizonyos, hogy szövőszékkel 
s háziipar humbuggal a kivándorlási ked 
vet nem fogják megsemmisíteni.

Hedry Bódog.

Az országgyűlésből.
(Okt. 21.)

Előzetes bejelentések.

i szermt az ilyen Lmdl-Goce ügyek e o L6ga 9 hoon<t ve8zik f81^ek terne- 
; fognak fordulni e bazaban mmdaddig, míg lésre képessé tétele végett a trágyát ? 

Magyarorszag ónálló hadsereggel nem bír. A merre jöttünk, a meddig szemeink- 
Azért meggyőződésem szermt hazafias tü kel láttunk, sehol setUi, miből követ 
telessege a képviselohaznak mmdent el tetetni leheine, hogy lit a mezőgazda. 
k;;'e‘m.ana íeav®' hogy a nemzet on- 8ag nemcsak a toldmivelésen, hanem az 
allé hadsereggel btr,on. állattenyésztésen is alapszik - ha csak a

A Goczel ügyet illetőleg továbbá úgy nagy rónaságon itt-ott cserkésző nehánv 
vagyok meggyőződve, m,szermt a becsü-L^ge csap“t tclleDet , , ja'hot”é*
letbirosag egyatalan nem vö t jogositvaL,, állattenyésztésnek nem íesszük mek 
arra, hogy iteijen e kérdés felett. Ej mert uo-v tűnik fel pi/iHünV 1:1,7’ ,,y koteiessege a . képviselőháznak tökéletes "n^’triC“ üs^T^' 

elégtételt adni Goczel hadnagy árnak, A föld teimékei ritkán értékesithe
szerintem utasítandó volna az illető mi- tök kedvező áron, a belfogvasztásra ne 
mszter, miszerint eszközölje azt, hogy Gő- dig nem „ a ’kereslet j ^tehát e-yol-

szere tökéletes elégtétel adatni. Kérem Lon Aggasztó JfeglllapodtoaTel “Slu 

tehat d, szellemben^ utas,tan, a mmisztert. Lgy aSfor3, ° é.
ban adni be indítványt iras- beQ a mezőgazda tönkremegy, ha csak

Elnök az ülést 10 órakor megnyit- AZ Írásban beadott indítványt a dejmi forrt»* nem “nyit mniánalfés ez fő 
van, bemutatja Simonyi Ernő képviselő többség leszavazza. i * . ®. , e8 ez ro-
levelét, melyben egészsége helyreállítására Ezután megválasztattak a delegátió 8 <§zaz éves Ln-iLf3«! e(sse^rbetd e!* 
hat havi szabadságot kér. Megadatik. tagjai, mely után elnök az országgyűlést hoo-y ménéi több nírl!V ^ blzonyifJa;

Bemutatja Reviczky Károly képvi- november 21-ig elnapoltnak jelenti ki. Selkczes ükre an„t ^ Z
selő levelét, melyben jelenti hogy szol- líaZíL;?,’ *annal . val08zlnhbb a
gabirói állásáról lemond. ----------- P^hez vaio juthatas; meg ha csak egy-

™0™7',,é‘elik- .... Egy franczia nemzetgazda eézetei reményünk’esLtkozinnk^kénytek- 
rög szer^'Z b2zs4naekeCKadm»éE^ DebrCCZen VidékérÖ1- MdhöÄi "XnTTÄ T •

.........................1 Budapest, október ál. kgelszegénytés. 1 6k korelkezea= a

:Fo,lyÓh(?, 9;kén. e8te .Debrecenben! A nagy birtokosok rendes földbe

mais menyasszony 260 frtos mecva- 
szenyi ruhájánál, melynek csak az az " 
deme, hogy nem tudni: valyon a Lv"" 
vagy valamely a szövést tanuló ifj 
szőtte-e. JVUtiz

Ezekből következtetni lehet, he 
az ipar szabadság nem igen boldogig 
a világot. A boldog időkbeü Ja
atyamester legalább megnézte, hegy ejte8
tartósságra mutat-e a felszabadítandó ta° 
noncz „remeke“, szabályossága meg van " 
felülről le, alólról fel, derékon és kereszt 
állásban ? Az összeállítás és fonala^' 
kifogásolható e ? Ha mindezen szabáiv 
zatok három hibát nem mutattak fel, 
kor a remek jó volt, az ifjú felszabadj,, 
lása pedig engedélyeztetett. Ma mindég 
észszerű és gyakorlati alapokra nincs szt'v 
ség, elég ha olcsó az aruezikk: ho»y 
meddig tart, megéri-e az érte adott pénz, 
mondjuk meg igazán, arról már már szd
sincs

O Jixaua Uj 1 u ü.
képviselő által beadott kérvényét, mely­
ben kéri, hogy az eddig szláv nyelven ve-T ,7 ’ aí-1cuu,8 nyelven ve- íolyo tio y-kén este Debrecenben 4 na»v hirtnlm^l, ,-onmji,zeteit auyaküoyvlik, jövőre magyar nyel- a .Király szálloda" éttermében egy asz- osztás állatonvésztés é^ f, ,k.,.
ven vezettessék; a szatmárnémeti kir. tör-1 tálnál négy ur vacsoráit Az idősphh írlp L-nvpti’oTtzh "í • . ,, , feyatermel6S heljzetboli menekülés elégedetlenséget szülvényszék, ügyészség é, járásbíróság tag-Igen volt "a lÄÄÄlttÄjSS1*-*1 1«». me«ba' .ell=“b=n ha elégedett a nép, miden 3’

vidéki törvényszékek, ügyészségek és já- «zenbe. Debre'h12et!se vtiaLr03 me”Ck,éS; 3 ,tokle-
rasbuosag lakhénUetményei, fe,eme„=,ni Kísérője egy szegedi ifin, kive] csak ^YhShoz hason,» hűn, köve,

Tisza Kálmán miniszterelnök három LnaiSoT T irW^np]62 ^ el kÍ ?“h.ibáf íolytán szegényedik el,
törvényjavaslatot nyújt be méo-nedie- 1 mind m*t h • t- meglsmeitetm ki csaladja fentartását, jólétének eiő- 

njujt ne, mezedig 1. mind azt, mit hazank viszonyairól meg- mozdítását elhanyagolva tönkre megy
'--------------------------- ------------- tudni óhajtott. A másik kettő a vidék És ezen legdurvább, legszégyenitőbb

esetben csak a szó szószátyár nyelvektől I ° ^ÖniU-0 fdv^rnaít/,1 i f i • - , , bunt elkövethetik-e Magyarországban, hol
való félelmében teszi. 7 nyelvektől| Ónok fővárosától lefele es keletnek, a hazaszeretet eddig mintául szol-

így beszelt az idegen, a Tiszáig a világ galt Europa többi országainak 
paradicsoma terül szemeink elé. A közén- Miként áll az inai- ? Itt

Sok nehézség mutatkozik mús tekin- 
.étben is, és ennek főoka a közlekedési 
és forgalmi utak rosszasága és az, bo»Y 
a termelőnek magának kellenék feldől- 
goztatni nyersterményeit, hogy az egerek 
latkányok s más ellenségek fel ne emész’ 
szék; de ehhez meg nincs meg a szüksé­
ges gazdasági ipar, nines tőkepénz annak 
felállítására. Hiányzanak a községi, járási 
vagy legalább is a megyékként önse­
gélyző és takarékegyletek, melyek előse-
giteni hivatvák az ipar fejlesztését • _
ezekre még nem takarítottak.

A közvagyonosodásra fekcllék a köz- 
ekedési utak hálózatának rendezése, ho-v 
^fi.a ?y?r8ter™ények, iparczikkek távo- 
abb vidéken is értékesíttessenek.
VJ-,J6108 angol igy okoskodott: 
Főldmivelés — állenyésztés és iparvál- 
alatok nélkül olyan, mint háztartás étel 

né kill; együtt pedig takarékosság és for- 
galmi eszközök nélkül: a végelsLénye- 
des gyalogújára vezet«. Ez okoskodás 
atott az országra és dolgoztak kivitelén 

A porosz-franczia háború után Franczia! 
oiszág ötezer millió frank hadikárpótlást 
fizBttftt hanem a nagy összeg, miután Au- 
gha példáját követte, az ipar és kereske­
delem utján kamatostól visszaszivárgott 
már az országba, magával csalt még né­
hány ezer millió német tallért is.

Magyarországban sokat bajlódnak 
politikával. Nem csoda, a kis nemzetek- 
nek fenállhatása sok észbeli áldozatot 
kiván; de e mellett gondoskodniok kei 
az anyagi virágzás előmozdítására is, kü­
lönben a nagyobbak által beolvasztatnak.
A népet kell minél jobb anyagi helyzet­
be hozni, hogy legyen mit féltenie, le- 
gyen miért gondoskodnia; a szegényes

.Zik, irMrarrid . az ipar°f Itt""ádebreezeni

“í"%ÍZ. EÄ >rkF FkF”
leány és társalkodónő. A házi barát kel és szőlőkkel íi'fpT^ gy °J,CS,ÖSük" )0i 18.. kneP vise Ive van a lábbeli és ruha- 
uralma alatt a szobaleány uralma hamar rótki8 8zolőkkel jUtetvenyezve. Botermő készítő, Bécsből vagy kilencz féle üzér- 
réget ér, mert mikor eljött az idő ho^Uát™ dt T z^d.vetések' legelők és ró- kedőt számlálhatni meg, kik a külfö'di 
a „Rozi“ vagy „Ilka“ eleget tucf mindig íytn - mutatkoznak 8ok be-1 áruezikkeket hurczolják vásárról vásárra

akad alkalom túladni rajtok Az okos nn y . 8 aranylag méreg drágán árulják az őszés az ügyes házi barát férjhez adják a Lebb-na-yobl) kénesek f®^t|UnÖ Vldékenkj'' ®zctako|t kelm.ét va^y mást, ezen semmi 
szobalányt, igy akarván biztosítani a tit- és sertfsnvúiak v^a J ' l! 'yamarhak’ jah értékkel nem bírót, a helybeli iparosok jó 
kot felfedezés eshetőségei ellen mJ, i 3 ] í.vígan legelésznék, meg- készítményéi rovására.

Hogy a kép teljes leeven mp» ®gnadv^ °ezik a dübörgőén haladó va- A házi ipar sem vergődbetik kedve 
kell jegyezni hogy a házi ba!át ’lénye LbTa vLmiTe^ Ífgt?lészDck tovább, zöbb állapotra. A nagypiaczon árult kiváló 
gileg és külsőleg semmiben sem kmörn- volna / g 1®m®ro® haladt jo szövetű vásznat, fonalat néhány falusi
bözik a firtlitöl, mert hiszen ' többnyi A^yughatatlankodnak. nő, a lehető legolcsóbban, de az" egész
ezekből kerül ki. Ö is, mint az veríe“-Lén ttrmúM í C^eszseges- Az emberek kis készletét, inig ott álltunk, nem vette 
vei beszél és igen érti a „bon ton“-t és LpLőT 8 °r 3rCZCZal vannak senki; mert a morva és felvidéki pamut

tozás vagy uj eszme felmerülésekor na­
gyon meggondolja: nem lesz-e ez által 
károsodva.

A bűnnek szolgaságától megváltatott 
az emberiség, a szegénység igáját rázza 
le maga a nép! Van-e Magyarorszán 
minden vidékén Messiásnak való tekin­
tély ?
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A Phönix lapok.

, , ,i , . > - szép termivei besze! es igen érti a „bon ton“-t és megáldva.
liÍva‘Sez£2 keresménye Falvaik nagyterjüek, nagyobbak Fran
séee úgy is ma itt & szkk- cziaor8záS némely városánál, rendes ut-
def ’ SLotv?r! S°lna,? 0tt ebe* czákkal ellátvák ; mindenütt tisztaság, muu-

h D tud szellemesen cse kásság uralkodik; szóval a jólétre kell
kepeibeb dja mag Mzelegni a nők következtetni ! ] 1

egyel e. A Tiszán innen — sok tekintetben
, ef. ™eStörtént, akkor sokszor “ás képet látunk. Talán később hóditta- 

nemcsak „házi barát“ lesz a barát, ha főtt meg a mivelődésnek e vidék. Ezt az 
nem. háziúr is, már tudnillik a nők „ke- országrészt nevezik: Magyar alföldnek 
gyeiből.“ ^ I Magyarország Kánaánjának, hol_a gazda

eltűri v _______
miért ? — arról lesközelehh aziMnntr

Tfi xr-i.1 sah bak lehetnek lakói. E város Debreczen
Ifj. Vancza Mihály. is igazolja a vagyonosságot, rendezett és

I ültetvényes utczáival és csinosan városia­
sán épült házaival, vasutjaival, szabad lég-

- , , 77 ■ - ™ ‘>'"■'‘»1 pamut
vászon kereskedők sokkal olcsóbban árul 
ják zagyvalékukat s vgy látszik, hogy a 
külföldi gyáripar olcsóságánál fogva, a 
magyar házi ipart is tönkre teszi.

Itt eszembe jut, hogy Komárom 
megye egyik ős családjának körében a 
házi ni édes anyja bemutatta öreg anyjá­
tól reá maradt selyem nászöifőzetét, mely 
az akkori időben 70 váltó forintba került. 
Drága volt biz az, jegyzé meg a tiszte' 
leire méltó nő, hanem öreg anyám eskü­
vőjére készült, viselie nagyobb ünnepek 
alkalmával, anyám is ebben esküdött ki 
hasonlóképen Unnepélj^es alkalmakkor vi- 
selte, utánna reám maradt, husvét, pün 
kösd, Szí-István, karácsony és ujéy nap 
jan magam is fel vettem; mégis, tessek 
bar kinek megbecsülni: nem ér e többet

... A „Phönix lapokról, Komáromy Mi 
haly budapesti ügyvéd ezen sokat emle 
getett találmányáról kell ezúttal meg em 
lékeznünk.

E lapok az egyetemes sokszoritásra 
vannak szánva, a feltaláló, a legnagyobb 
feltűnést okozta e találmányával úgy a 
szakkörölíben, mint a nagy közönségben 
s különösen a nő ipar kiállításon, hol ta­
lálmánya az ezüst éremmel lett kitüntetve, 
mindig nagy esopot közönség sereglett 
össze, valahányszor a Phönix gyár nyil­
vános kísérletek által mutatta meg, mikép 
lehet e lapokkal bármely irományt, rajzot, 
sőt nyomtatványt is papírra, vászon«, 
fáia, porczellánra és üvegre megsokszoro­
sítani mindenféle képzelhető színekben, s 
nélkül hogy az többé kimosható lenne. 
E lapokat Budapesten a vasúti igazgató­
ságok valamint kereskedelmi és más vál­
lalatok irodái általánosan használják, az 
ügyvédi irodák meg épen nem nélkülöz­
hetik, mert 10—12 frtnyi Phőnixlap által 
egy iinok egész évi fizetését biztosan meg­
lehet általa gazdálkodni. E magyar talál­
mány oly sikert aratott, minőt még eddig 
nmgyar találmány nem képes felmutatni; 
Berlinben, Párisban, Londonban és New- 
Yorkban egymásután állíttatnak fel gyá­
rak e találmány gyártására; s biztosan 
lissztik, miszerint maholnap a „Phönix ls- 
lokkal“ való számos sokszorosítási néme­
tet épen úgy fogják az iskolában tanítani, 
mint ma a szépírást, és rajzot tanítják, a 
minthogy valóban a budapesti ipar-rajzta-
noda felkeresése folytán, feltaláld ®*r
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li8zoDV 2Ű0 fries Ken 
aal, melynek csak az az ? 

pem tudni: valyon a ®r* 
y a szövést tanuló jfjJ£

következtetni lehet. 
Iság i 
boldog

;lsag_ nem igen boldoltS 
- időkbeü ezéh6 L 

L-aiább megnézte, hegy e]^
utat-e a felszabadítandó {% 

te', szabályossága meg van 
I Íról fel, derékon és kereszt 

összeállítás és fenalazág* 
I e "r Ha mindezen szabály, 
hibát nem mutattak fel, aj£* 
i'j volt, az ifjú felszabadj

bgedélyeztetett. Ma mindez^ 
pkoriati alapokra nincs szfik- 
i olesu az aruezikk : ho»y 

■megéri-e az érte adott pénzt 
1 igazán, arról már már szó

ézség mutatkozik más tekin. 
mnek fő oka a közlekedési 
ak rosszasága és az, hogy 

I magának kellenék feldől- 
[terményeit, hogy az egerek, 
pás ellenségek fel ne emész- 
N meg nincs meg a azliksé- 
[ipar, nincs tükepénz annak 
liányzanak a községi, járási 

> is a megyékként! önse- 
Irékegyletek, melyek el őse-
|k az ipar fejlesztését; __
lm takarítottak.
Lyonosodásra fökcllék a köz- 
[hálózatának rendezése, hogy 
inények, iparczikkek távo­
la értékesíttessenek, 
r acgol igy okoskodott: 
r állenyésztés és iparvál- 
Iolyan, mint háztartás étel 
I pedig takarékosság és for- 

nélklil : a végelszegénye- 
|a vezet“. Ez okoskodás 
fra es dolgoztak kivitelén. 

Iia háború után Franczia- 
Jillió írank hadikárpótlást 
la nagy összeg, miután An- 
iivette, az ipar és kereske- 
lamatostól visszaszivárgott 
I, magával csalt még né- 
l> német tallért is.
Izágban sokat bajlódnak a 
li csoda, a kis nemzetek- 
la sok észbeli áldozatot 
[ellett gondoskodtok kell 
pás előmozdítására is, kti- 
»bak által beolvasztatnak. 
Inéi jobb anyagi helyzet*
I legyen mit féltenie, le- 
Edoskodnia; a szegényes 
Itülés elégedetlenséget szili, 
lédéit a nép, minden vál­
tamé felmerülésekor na- 
iia: nem lesz-e ez által

^zolgaságától rr.egváltatott 
[szegénység igáját rázza 

Van-e Magyarország 
[Messiásnak való tekin*

lönix lapok.
lapokról, Komáromy Mi­
ly véd ezen sokat emle- 
i°l kell ezúttal meg em-

[egyetemes sokszoritásra 
lel találó, a legnagjTobb 

|e találmányával úgy a 
Int a nagy közönségben 
[ipar kiállításon, hol ta- 

éremmel lett kitüntetve, 
lot közönség sereglett 
|>r a Phönix gyár n vil­
itől mutatta meg, mikép 
bármely irománj’t, rajzot, 

is papírra, vászonra, 
és üvegre megsokszoro- 
tépzelhetö színekben, a 
|bbé kimosható lenne, 
üten a vasúti igazgatö- 
ftskedelmi és más vál­
lán osan használják, az 
' épen nem nélktilöz- 
frtnyi Phőnixlap által 

[i fizetését biztosan meg­
tudni. E magyar talái- 
itott, minőt még eddig 
lem képes felmutatni; 

Londonban és New- 
áilittatnak fel gyá­

va rtására ; s biztosan 
[aholnap a „Phönix la- 

sokszorosítási neme* 
az iskolában tanítani, 

r és rajzot tanítják, a 
j budapesti ipar-rajzta- 
llytán, feltaláló már

' %
tényleg megkezdte előadásait több mint 
60 hallgató előtt, kiket felette meglepett 

, azon bámulatos eredmény, melyet ez uj 
találmánnyal elérni lehet, agy hogy azon- 

I nal újabb hallgatók jelentkeztek, kik szá­
mára egy újabb tanfoiyamot keilend meg­
nyitni. Eines olyan nyomat, melyet a Phö­
nix lap vissza ne adna, — de a közönsé­
ges Írás megsokszoritása a oly egyszerű, 
hogy azt egy gyermek is elvégezheti, ha 
a használati utasítást elolvasta. De nem 
is lehet már más sokszorosító készüléket 
látni, mint a „Phönixet“, melyről büsz­
kén mondhatjuk, hogy legyőzött minden 
külföldi találmányt s háttérbe szorított 
minden más sokszorosító készüléket.

Egy hasonló „Püőnix“ nyomat szer­
kesztőségünkhöz is beküldetett, ez egy 
gyönyörű női fej, melynek eredetijét a • 
lipcsei „Illustrirte Zeitung“ hozta, e ké-1 
pet a „Phönix lap“ minden rajzolás nél-1 
üül öt perez alatt sokszorosította meg, s1 
szakértők tapasztalata után mondhatjuk, * 
mikép a „Phönix“ nyomatok oly kitüuöek 
hogy azokat valóban — művészieseknek

l mondhatjuk.
E nevezett találmánynak főraktára 

I Károlyi Györgynél, Budapesten Dorottya 
utcza 10 sz. alatt van, kőnyomatmintákkal, 
használati utasítással a legkészségesebben 

I szolgál, mit azon figyelmeztetéssel em- 
Hütünk meg, hogy ne forduljunk haszon- 
Etálán külföldi gyártmány után, midőn ma- 
■ gunknak épen a sokszorosítás terén pá- 
1 ratlan kitünöségü találmányunk és gyárt­

mányunk van.

A fővárosból.
A népszínházban ezentúl vasárnapon- 

kint két előadás lesz, d. u. 4 órakor és 
este 7 órakor, miután minden nagy vá­
rosban divatba jöttek a vasárnapi 4 órai 
népies előadások.

*

Az éjjeli fosztogatások egymásután 
ismétlődnek. A dicső rendőrség Budapes­
ten is — mint Debreczenben — békés 
polgárok kisérésében kitűnő, de a rablá­
sokat megakadályozni nem képes.

A szegény ! Félreérti hivatását! Ez 
^az egész.

Apróságok.
Mi a „hivatalos titok?“
Csinos eset, amely megesett. Fischer 

Lajos fővárosi rendőrségi fogalmazót deg- 
radáczió-kép áthelyezték a terézvárosi ka­
pitánysághoz.

Az ismert tisztviselő ez affairejének 
oka felől sokféle verzió kering.

Az egyedül igaz azonban az, hogy 
Fischer Somogyi rendőrtanácsosnak azt 
mondta, hogy szamár. Ezért fegyelmi 
utón hivatalos titok elárulásá­
ban vétkesnek nyilvánították és degra­
dálták !!!

*

Furcss „négyes“.
Amerikából sok jóizü adomáról irtak 

már. Nem rósz az sem, mely legújabban 
látott napvilágot.

Alabama Mobile városában a közön­
ség most hangtalan zenét hallgat és törne 
gesen tódul látni azt a különös dolgot, 
mikor a föllépő művészek hangszerek nél­
kül csak kezeikkel utánozzák, mintha ők 
hegedülnének.

elhagyva, a szabadelvű párthoz tért át 
partvaltoztatása daczára is bírja e a ke 
rtilet bizalmát ?

* Lutri. A budapesti m. kir. lotto 
igazgatóság részéről közhírré tétetik mi­
szerint a 2200 frtnyi óvadék tétel köte­
lezettségével egybekapcsolt 394 sz. m. kir, 
lottogyüjtődé Debreczenben, — a buda 
pesti, bécsi, prágai, brttnni, temesvári, 
nagyszebeni, trieszti, gráczi, lembergi és 
lipcsei húzásokra nyilvános verseny foly­
té1*. adományoztatni fog. Ezen gyűjtődé 
eddigi ellátási nyers jövedelme volt ö°/e 
mellett az 1880-dik évben 1303 fit 89 k'r. 
Versenyezni óhajtók, a verseny feltételeket, 
folyó évi október hó 24-ig a helybeli m. 
kir. pénzügyőri szakasznál megtekinthetik.

Halálozás, ldősbb Herczeg János 
Herczeg J. péterfiautezai tanító édes atyja 
meghalt. A boldogult temetése holnap dél­
után 3 órakor a háznál rövid szertartás 
után a czeglédutczai temetőben tétetnek 
örök nyugalomra. Béke poraira!

* Zsinati előmunkálatok s egyéb 
folyó ügyek tárgyában, a ref. egyházta­
nács holnap délelőtt közgyűlést tart,

* Wiihl'l Jákó irótársuuk, a magy. 
kir. államvasutak fökünyvezetőségének tő 
nőké, — miként bennünket értesítenek — 
e napokban nyújtotta be névmagyarosítás! 
kérvényét. Eddigi írói nevét fogja felvenni, 
„C s i k v á r i“-ra változtatván a nevét.

* Zsinati megbízó levelek. A ti­
szántúli ref. egyházkerületben a zsinati 
képviselüknek, a megbizó levelek — i 
központi bizottság által kiállítva — no 
hány nap előtt már szétküldettek. A bi­
hari egyházmegye részéről, a világiak kö 
zül, Ritoók Zsigmond és Hegyesi Márton, 
az ogyháziak közül pedig Gáal Imre es­
perest és Nagy István vesznek részt 
zsinaton.

* A „falka“. Gödöllőről azon nagy- 
fontosságú hirt jelentik, hogy a királyné 
vadász-falkáját szaporítani fogják, miből 
azt következtetik, hogy ottankörül vada 
szátok lesznek.

* Nagy zaj — semmiért. Említet 
tűk annak idején, hogy az „Egyetértés* 
két sürgönyt közölt. Egyiket a muszka-

szembe a halállal, a párbaj ezen neme 
által kialudt és lelohadt, és a baráti kéz, 
mely halált volt osztandó, készséggel nyuj- 
tatott ^kibékülésre.

"A Magyari testvérek zenekara 
holnap a Vineze-kávéházóan fog működni.

Rövid hírek. A czeglédi színház 
mely á „Népkör* udvarán épül, már any- 
nyira előrehaladt, hogy november köze­
pén teljesen készen lesz. — Uj keserű for­
gás. Székely-Kérész;uroii néhány nappal
volfítt on.„ __  ,___. -.x _ ^

A kedélyes közönségnek tetszik ször­
nyen és hogy mégis halljon valamit, tehát 
a pantomim játékhoz ő |dudol és fütyül. 
Mobile város közönsége annyira müérlö, 
hogy a kezek mozgásából kitalálja, hogy 
„minő darabot játszik“ a „négyes“.

*

A csodabalzsam.
Ez is amerikai származású történet.
Egy janke olyan balzsamot talált fel, 

melylyel egy levágott kutyafarok helyett 
uj farkot lehetett növeszteni.

De egy másik yanke túltett rajta.
0 meg azt hirdette, hogy az ö bal­

zsamától a levágott farkhoz egészen uj 
kutya nő, még pedig olyan, mely a má­
sikhoz minden tekintetben hasonlít.

ÚJDONSÁGOK.
* Párt-gyülés. A nyírbátori ország- 

gyűlési képviselő választó kerület ellen­
zéki polgárai Genesy Károly felhívásra 
a Nagyvendéglőben f. hó 30-án gyűlést 
fognak tartani, mely alkalommal a gyű 
lés fő tárgya a választók az iránti fneg- 
kérdése, vájjon Mandel Pál a kerület orsz

czár, másikat Haymerle küldte az uralko­
dóhoz Miskolezra. Mindkét sürgöny a dan- 
czigi császártalálk ozásra vonatkozott. Nosza 
lett zaj, amint e sürgönyök megjelentek. 
A külföldi lapok irigyelték, hogy ezeket 
első sorban egy magyar lap közölte, 
bécsi köröket pedig, mint akkor írták, a 
hideg lelte a bosszúvágy miatt, hogy ilyen 
„fontos államtitkokat“ (!!) dobra ütött 
egy „rebelis“ újság. Következtek a ki­
hallgatások, kobozások szerkesztőségben, 
nyomdában, meg mindenütt. Végre kisü­
tötték, hogy a sürgönyöket V á n c z a Mi­
hály hírlapíró, lapunk munkatársa küldte 
fel az „Égyetérté s“-nek. Perbe is 
fogták tüstént. — Váncza M. pedig e sül- 
gönyöket a király szobájában használt p a 
pirkosárban találta. S hivatalos kö 
rök nem r estelik mégis a pert meg 
indítani olyan távirat közlése miatt, melyet 
az uralkodó maga dobott a pa­
pírkosárba! . . . Ha olyan „fonto­
sak e sürgönyök, miért dobta a király pa­
pírkosárba, hol valakinek okvetlenül meg 
kellett találni ? Ha pedig — amint látszik 
— nem voltak olyan titkosak, hogy nem 
restéinek érte perelni ? !

* Az amerikai párbaj egy újabb 
neme. X. és V. urat, két heves vértt fia­
tal embert egy időben gyújtott lángra Z.
kisasszony tüzes szeme. Z. kisasszony, ki 
különben nem a legjobb hírnévnek örvend, 
— birt mindazon előnj-ökkel és kellékek­
kel, melyekkel a könnj’en lángra lobbant- 
ható ifjú szivek tüzét éleszteni lehet. E 
szép tulajdonait a két ifjúval szemben fel 
is használta, és a lángok már oly hatal­
masan csapódtak fel a szivekből, hogy if­
júink agyát kezdte perzselni és igy a jó­
zan gondolkozást akadályozta. Ennek azu­
tán természetes következménye lett a pár­
baj. X. ur átlátta, hogy vagy neki, vagy 
V-nek pusztulni kell, kihívta tehát vetély- 
társátj kijelentvén segédének, hogy élet­
halál harezot kiváu, tehát amerikai pár­
bajt óhajt. A segédek összeültek és a tárgy 
fontosságához képest komolyan tanácskoz­
tak. V. egyik segéde K. előterjeszti, hogy 
miután a már megkísértett kibékités nem 
sikerült, és az lehetetlennek is látszik, a 
párbaj oka pedig oly fontos, — hogy a 
kérdés az egyik fél halála által sem v#lna 
helyesen megoldható, az amerikai párbaj 
egy újabb nemét hozza javaslatba, ugya­
nis az, a ki a fekete golyót huzza, az a 
halálnál súlyosabb büntetéssel sulytassék, 
azaz legyen köteles Z. kisasszonyt nőül 
venDi. A javaslat elfogadtatván, a segé­
dek a megállapodás ezen eredményét meg- 
)izónák előadták. A tűz, melynek lángjait

. „---------------- -----------------------1 a halál rémes képe eloltani nem volt ké-
képviselője, ki mérsékelt ellenzéki elveit |pes, a nemes, ifjú hév, mely dacztlva állt

ezelőtt egy szőlőhegy beszakadt s ott egy 
keserű forrás fakadt, mely mindenben ha­
sonlít a budaikeserü vízhez. — A külügy- 
miníszterségre Kálnoky gróf van kisze­
melve ; helyébe Wimpfen gróf megy Pé- 
tervárra nagykövetnek, a római nagykö­
veti állásra pedig Kállay. — A kontárom 
megyei udvardi kerületben a független­
ségi párt végleg Meszlényi Lajos szemé­
lyében állapodott meg. — Nagyobb számú 
csapatok küldetnek Irlandba, hol nemso­
kára az egész országra kiterjedő ostrom- 
állapotot fognak hirdetni. — Az orosz for­
radalmi párt több proklamácziót tett közzé. 
A katonaság éjjel uappalf együtt van a 
kaszárnyában és el van látva éles tölté­
nyekkel.

* A legpraktikusabb §-us. Po­
zsonyban történt; de igazán megtörtént 
ám. X. grófot meglopta saját, prádés ko­
csisa, de tetten érték. A grf. most azon 
tusakodék, hogy a tolvajt mint büntesse 
meg ? Mivel pedig az uj büntető törvény- 
könyv szerént a pofonülés becsületsértést 
képez, az egyébként való csekély mérvű 
testi fenyítés pedig a cseléd irányában 
megengedtetik, a mi grófunk is fogott az 
ujbüntetö törvénykönyvből egy keményre 
kötött példányt, aztán az illető § usra for­
dítván, úgy fejencsapta a tolvaj cselédet, 
hogy 3 napig jeges vízzel borogatták a 
§ us helyét.

* Naptárak az 1882. évre. — A 
Franklin-Társulat“ magyar irod. intézet

által épen most küldetett!; be szerkesztő­
ségünknek a következő, közkedveltségben 
részesülő, csinosan kiállított és a legna­
gyobb gonddal szerkesztett 1882-ik évre 
kiadott naptárak : Protestáns uj képes 
naptár 1882. évre. Faluhelyi Kálmán, K. 
Tóth Kálmán, Dr. Csiky Kálmán, Bodon 
József, Kalocsa Róza stb. közreműködé­
sével szerkesztette Duzs Sándor tanár. 
Több arezképpel, s a protestáns egyház 
tiszti névtárával. Ara fűzve 50 kraj czár. 
Falusi gazda naptára 1882. évre. A ma­
gyar gazdák, kertészek, lelkészek és ta­
nítók számára szerkeszti Sporzon P. Köz­
leményekkel Orosz! Miklós, Erdélyi Ká­
roly, Nagy József, Ebner Sándor, Pókai 
Dezső, Nuszbeck Sándor, Szissovies K. Abo- 
nyi Károly, Dömötör L. Villás! P. Iby F. s 
többektől. Számos ábrával Ára fűzve 80 kr. 
A magyar nők házi naptára 1882. évre. 
Szerkeszti Beniczky Irma. Sok képpel s 
naplói jegyzetekkel ellátva. Ára fűzve 60 
kr. Honvéd-naptár az 1882. évre. A ma­
gyar nép számára szerkeszti Áldor Imre. 
XV. évfolyam. „Bem tábornok“ (1831-ki 
arczképe) nagy czim- és sok a szövegbe 
nyomott képpel. Ára fűzve 60 kr. — 
Lidércz naptár 1882. évre. Tartalmaz bűn­
esetek-, csodálatos tünemények-, tündérre­
géket, vadász- vadász úti kalandokat, stb. 
számos képpel. Ára fűzve 60 kr. A „Nép­
zászlója“ naptára 1882. évre. A magyar 
nép számára szerkeszti Áldor Imre. „Az 
1830-ki lengyel szabadságharcz hősei“ nagy 
czim és számos a szöveg közzé nyomott 
dsebb képpel. Ára fűzve 40 krajezár. — 
vossutü-naptár 1882. évre. Szerkeszti 
lonfi Tihamér. „A girondiak utolsó per- 

czei.“ (Piloty festménye után) nagy czimkép- 
pel s több kisebb képpel. Ára fűzve 40 kr- 
A magyar nép naptára 1882 évre. Képes 
calendarium sokféle hasznos és mulat­
tató olvasmányokkal ellátva. Szerkeszti 
itj. Tatár Péter. Sok képpel. Ára fűzve 
30 kr. Nevessünk! mulattató naptár a 
gyönyörűséges 1882. esztendőre, meg­
csinálta vala egjf Asztromókus. Számos 
illustratiókkal. Ára fűzve 40. kr- Uj fali 
naptár 1882. évre. Egy egész iv ára 20 kr.

Színház.

(T. L.) Csütörtökön Ciarisse dráma 
adatott.

Eőry Gusztáv, a debrcczeni színház 
újonnan szerződtetett tagja, — kit már ré­
gebben ismer közönségünk — a mai es­
tén mutatta be magát Sziklai Tibor sze­
repében : s közönségünk részéről igen 
szívélyes fogadtatásban részesült.

Eőry kiváló tehetségű szalonszinész, 
igen rokonszenves orgánummal bir, feszte­
lenül s könnyedén társalog, s e mellett 
gondolkodó színész, ki szerepének minden 
részletét öntudatosan domborítja ki. Kö­
zönségünk játékát mindvégig érdeklődés­
sel kisérte s egyes szépen sikerült jelene­
teit zajosan megtapsolta.

H. Daucz Nina (Claritse) mindaddig, 
mig szerepe a konverzálás terén túl nem 
csap, igen sikerültén alakit. Azon jele­
nete, midőn Sziklait elhódítja, művészi 
remeklés volt; az 5 ik felvonás drámai 
zárjelenete azonban ismét felülmúlta ere­
jét. —

Somló azon jelenetét — midőn Fu- 
takit kihívja, hangjának izetlen kitörésé­
vel egészen elrontotta.

Nagyné (Hedvig) e tisztán társal­
gási szerepben, oly magas patbosszal dek- 
lamált, mintha csak lady Macbeth et avagy 
Phaedrát személyesítette volna.

Abonyi (Felix) csinos megjelenése 
és hatásos játéka megérdemlőit tapsban 
részesült.

Közönség középszámmal

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Csőd alatti végkiárulás
újabb ár-leszállitással

a Klálraátza. ZBezxő-féie
BŐR és POKRÓCZRAKTÁR
kiáittlája, választmány i határozat folytán 
már csak egy hóig tart, s szükségleteit 
a fogyasztó közönség ez id< alatt heten­
ként hétfőn, kedden, szerdán éi szomba- 
;ou, a Szécsényi utczdr.i (Eisenberger ház) 
áthelyezett üzletben, jutányosb árakon, 
mint bárhol másutt beszerezheti.

Debreczen, 1881. október 22.

Márton Imre,
tímiaeggeBinnk,

Nyújtsak a szerencsének jobbunkat!

400,000 airkayi
főnyereményt igéi- kedvező esetben a 
hamburgi nagy pénzsorsolás, mely a 
magas kormány által jóváhagyva és 
biztosítva van. Az uj terv előnyös be­
rendezése abból áll, hegy nehány hó 
folyamából 6 sorshúzásban 50.800 nye­
remény biztosan huzatik, e közt van 
egy 410,000 mázknyi főnyeremény, 

különösen pedig :
250,000 
160,000 
100,000 

60.000 
50,00# 
40,000 
SO. 800 
25,000 
20,000 
15,000

1 nyerei 
23

stb. stb.

12,000
10,000
8,900
5.000
3,000
2.000
1.000

500
13S

A nyeremény húzások tervszerűen 
hivatalosan állapíttattak meg

Ezen az állam által biztosított 
sorsjáték legközelebbi első ryeremény- 
huzására

1 egész eredeti sorsjegy csak 6 
M. vagy 3 írt 60 kr. e. é.

1 fél eredeti sorsjegy esak 3 M. 
vagy 1 frt 76 kr. o. é.

1 negyed eredeti sorsjegy csak ílL 
M vagy 90 kr. e. é. kerül.

Minden megrendelés azenna!, az 
Összeg beküldése ellen péstai befiee* 
tás vagy utánvét mellett legynagyóbb 
figyelemmel eszközöltetik és mindenki 
általunk az államczimerrel ellátett ere­
deti sorsjegyet kapja.

Megrendelésekhez, a szükségelt hiva­
talos tervek iagyen mellékeltetnek, melyek- 
bol agy a nyeremények beosztása az illető 
asztályba, mint a betétek megszemlélhetek 
és minden húzás után megbízóinknak feleeél- 
litas nélkül is a hivatalos lajstromot megküld­
jük. —

A nyeremények kifizetése azonnal ál­
lami kezesség mellett történik, és közvetlen 
hektldés vagy megbízóink megkeresésére ösz- 
szeköttetéseink által Magyarország nagyobb 
piaezain ezt kieszközöljük.

A szerencse házunkat mindig kttlönö- 
*en kedvelte, és megbizdinknak már eek ét, 
nagy nyereményeket fizettünk ki, egyebek 
kost 260000. 226000, 160000, 100000, 80000, 
60000. 40000 márknyi összegben is.

Előre látható, hogy egy ily szilárd ala­
pon nyngvé vállalatnál élénk részvétté bizo­
nyosan számíthatni, s ez okaál fogva kérnék, 
hegy a történendő húzás rüvid határideje mi­
att tessék minden megrendelést mielőbk s 
mindenesetre

f- évi november IS-ke előtt
hozzánk beküldeni. I.

KAUFMANN és SIMON
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

Mindenféle állami kötvény, vasúti rész­
vények, keicsön-sersj egyek vásárlása és ela­
dása. —

P, 8. Köszönjük ezennel az eddig ta­
núsított bizalmat, és a midőn a sorsolás kez­
detén részverésre ezennel meghívjuk, továbbra 
is. t“rekvés6hk lesz pontos és gyors kiszol­
gáltatás által megbízóink teljes megelégedé­
sét kiérdemalni. Fentiek.
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Legújabb értesítés,
a Soff Jáaes-féle aalata gyártmány által ele- 

állított roncsolt egészség felett.
Meleg höszönő szavakban festi a cs. k. knp'ár a következő elis. 

merő levelébrn az eredményeket, melyeket a Hoff JánOS-féle maláta 
készítmények által elért. Hagyjuk beszélni magát a felgyógyultat. 

Trcbinje, julius 27. 1881.
Istennek és önnek moedok köszönetét, miután az ön maláta ké­

szítményei, melyeket egy barátom küldött, nekem használtak, és igazán 
mondva, ólőbbi evőmet visszaadták.

Hosszas tartós utak stb által, egészségem annyira megzavartatott, 
hogy azt teljesen elveszettnek hitiem, miudazáltal az ön maláta bon­
bonjai és csokoládéja ezeknek rövid használata után, s az itteni kedve­
zőtlen égalj daczára, az teljesen helyreállt.

Ajánlom ezt minden katonának. Tisztelettel Rucziczka Ferencz 
Gyula, cs. k. káplár a 3-ik ezredben.

A es. k, udvari szállító ZE3Zo£f JállOS urnák, tanácsos, tulaj­
donosa a koronás arany érdemkeresztnek, lovag, feltalálója és egyedüli 
gyártója a Hoff-féle maláta kivonatnak, udvari szállítója a legtöbb euró­
pai herczegeknek, Béc», Grabenhof, B;ännarstrasse 2. Iroda és gyári- 
raktár I. Grabaon Bräunerstrassc S.

Hivatalos gyógyjelentés,
a Hvff-féle malata kivonat egészségi sör és maláta csokoládé felett, — 
melyek az Itteni katonai kórházban használtatnak;. ezek a legjobb sze­
reknek bizonyultak a gyógyításnál, nevezetesen a maláta kivonat az 
idült mellbetegeknél kedvelt és óhajtott volt, épen úgy volt a maláta- 
csokoládé a nehéz emésztésnél és nagyobb betegségeknél üdítő és ked­
velt gyógyszer.

Béé», 1878, deezember 31.
Dr. Loeff, törzs főorvos, Dr. Pórias törzsorvos.
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, _ A maláta készítmények a czimlapján Hoff János fel-

találó mellképe és aláírása látható. Hol ezen jel hiányzik,
* mint hamisítás visszautasítandó.

Debreczenben kapható Rickl József Zelmos, Csanak József és Ge- 
róby Fiilöp kereskedésében. Nagy-Károly : Ujhazy István, Nagyvárad: 
Jánky Antal, Nyíregyháza Korány Imre gyógyszerészeknél. Két frton 
alul misem küldetik. (320.)

Uj üzlet-megnyitás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 

helyben

röfäs-, vásgese, divat- és midáre-lslcteí nyitottam.
Üzletemet minden bel- cs külföldi czikkekkel felszereltem, 

ösmeretségem által e téren azon kedvezményben részesültem, hogy 
a legelső gyárakkal összeköttetésbe léptem, és képes vagyok bár­
kivel versenyezni.

főtörekvésem leend a n. é. közönség bizalmát úgy szolid 
áruim valamint jutányos árszámitásom által kiérdemelni.

A nagyérdemű közönség beeses pártfogását kérve, maradok 
teljes tisztelettel

Krauiz Mór,
(382.)

Üzlethelyiség, Rózsatér Barclay István 
ur házában.

Száraz tűzifa.
Bükk, tölgy és vargafát a vas­

pálya udvarban levő faraktárából 
kitűnő minőségben ajánl

tieréby Pülöp.

1Tn r/n Dejó /y>i ajánlatokat nyernek 
JLAtt/itlÄÄilgl mindenféle állású
urak és gazdag hölgyek azonnal a „F r i g- 
g a“ intézettől B-rlinben, Bü'owstrasse

j 102. (legnagyobb intézet) Atapszabály 20 
’evélbélyeg beküldése mellett küldetik.

(354.)

Kóros állapotokat,
altestsérreket, valamint idegbajokat gyö­
keresen gyógyít egy 20 év óta szerzett 
tapasztalatból, kezesség mellett bizlo< és 
tartós eredmény mellett,

Dr. L. ERNST,
különleges orvos, Budapest, sas-uteza 24.

Közelebbi utasítás levélben bér- 
vement adatik. (348.)

Bundák és karmantyúk.
Őszi és téli idényre dúsan felszerelt női divat raktá­

rát ajánlja

Thalviser Alajos
DEBRECZENBEN, CZEGLÉD-ÜTCZA 2 ik SZÁM.

Egyszersmind elvállal mindennemű női ruhák és felöl­
tők elkészíttetését, a legújabb divat sserint, iéea jutányos 
árban. —

•yiutmMfc

bármily nagymennyiségbee, 5 írttól felfelé, 8 óra alatt ké­
szíttetnek el; e munkák vezetésére oly szakférfiú felett ren­
delkezem. a ki ezen a téren budapesti és bécsi legelőke­
lőbb hasonnemü üzletekben legjobb sikerrel működött.

Őszi és téli felöltők.
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Ezen általánosan ismert, Lee Vilmos által M- 
talált gyógyszer, a legjobb eredménynyel használható, 
minden külső vagy belső gyuladás, fej-, fül- és 
fogfájás ellen, megsebesülések vagynyitott sebek, 
égési sebek, rákgyuladás, bénulás és szem- 
gynladás ellen, fogtisztitás, bedörzsölésre s a t 

Ezen sós-borszesz, földrészünk és Anglia legna­
gyobb tekintélyei által, mint biztosan és jól ható 
gyógyszer kineveztetik és valódisága következtében 
legnagyobb joggal, mint sikeres gyógyszer — mely 
fölött, 16 év lefolyása óta, számtalan köszönő levéllel 
bírunk — mindenkinek ajánlható.

Gyakran eló'kerülő utánzások kikerülése végett, 
a t, ez. közönséget, biróilag letételezett üvegszalagunk 
és védjegyünkre figyelmeztetjük.

Ozv. Hirschl Júlia
Ilii af árusai*.

DEBRECZEN, KISTEMPLOMB AZÁR 7-dik SZÁM.

Ezennel van szerencsém a t. hölgyközönséget értesíteni, miszerint
az őszi és téli idényre

női és gyermek kalapokban
oly dús és választékos raktárt rendeztem be, mely valódi párisi model- 
lektől kezdve egész a legegyszerűbb kalapokig mindazt tartalmazza, a mit 
a divat újat ÓS szépet csak mujt s úgy ár, mint Ízlés lekintetében a leg- 
ktilömbözőbb igényeket is kielégitendi.

Tisztelettel jelentem továbbá, miszerint egyike a legelőkelőbb bécsi 
szőrme gyáraknak nálam raktárt nyitott s igy üzletemben a jelenleg 
igen divatos valódi prémből készült női sapkák és kaiapok páratlan nagy 
választékban és jutányos áron kaphatók.

Kérem ezek után a tisztelt hölgy közönség szives látogatásait * 
egyóbb divatárusnői készítményeimre bátor vagyok nágybecsti figyelmét 
fölkérni.

§it* HitetM Imii®

DIVATÁRUSNÖ, DEBRECZEN, KISTEMPLOM-BAZÁR

7-dik szám. (371).
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Egy nagy üvegnek ára 60 Jer.
Ismételadók jelentékeny kedvezménynek örvendnek. 

Használati utasítás raiaden ■ü.'vegtfa.es izig-yeaa. naeliélceltetils 

Bizományi rak tirak áteugedteínek és hírlapban közöltéinek.

Dietrich és Gottschlig,
osztr. csász. és magy. kir. udvari szállítók.
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Hát
tot nevezi! 
rendezett 
ha nem hj 
hogy a 
rendesen z 
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I a legfőbb 
nak mikéül 
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zik. —

A „DEBR]
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Debreczen, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Veesey-ház.
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A „papi 
alatt tengődő I 
az ö cletc, ca 
ük az, amit 
mikor a föváj 
hogy: most 
A boldogság, 
nem ismeri a| 
onnan, hol a 
törvényeket.

Ipapa élete, 
de engedmény 
: rafusokat a uj 
f darával“ egyl 

A mit a| 
is viszi. Az ö 
tűr. A szegéaj 
nem lehet szőj 
Olyan ribillu 
sem látott, a 
a jámbor embj 
a kedves felesi 

De mind! 
szete. így mii 

Van járni 
van zsörtölődől 
megszokta az 
mét olyan, a 
Jani és mindet 
,f\ - Mert az 
jobban ért nálj 
Idunábak báli


